
ثانوية عبد الحفيظ بوصوف                                      السنةالدراسية:2012/2013
المستوى النهائي                                                علوم تجريبية 

البكالوريا التجريبي في العلوم الفيزيائية
الموضوع الأول
التمرين الأول


الفصفور  مشع ، يتفكك بانبعاث إلكترون ، نصف عمر الفصفور  .

1- ينتج عن تفكك الفوصفر الكبريت  ، أكتب معادلة التفكك .


عند اللحظة  ، كانت لدينا في المخبر عينة من الفصفور تحتوي على  .


قانون التناقص الإشعاعي  يعطي عدد أنوية الفصفور المتبقية عند كل لحظة زمنية حيث هو مقدار ثابت موجب .


2- بين أن عدد الأنوية  هو حل للمعادلة التفاضلية  .


3- عرف نصف العمر  ثم أوجد العلاقة  .


 - أحسب  ب  .

4- أعط عبارة  بدلالة الزمن .

5- الجدول التالي يعطي لك تغيرات  بتغير الزمن .
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    - أرسم البيان  ثم تحقق من قيمة  المحسوبة في السؤال 3 .
التمرين الثاني
في معلم جيو مركزي نعتبره غاليليا ،لدينا قمر اصطناعي مركز عطالته S ومساره مدار دائري على ارتفاع h عن سطح الأرض.نعتبر الأرض كرة متجانسة كتلتها MT ،مركز عطالتها O ونصف قطرها RT .نهمل الأفعال التجاذب بين القمر والأرض.

يعطى: .   

مثل القوة الخارجية المطبقة من طرف الأرض على القمر.
انطلاقا من قانون الجذب العام أكتب عبارة الجاذبية على ارتفاع h عن سطح الأرض بدلالة G , MT ,RT , h .
عبر عن الجاذبية عند سطح الأرض g0 .

أستنتج أن 
 
بين أن حركة القمر الاصطناعي دائرية منتظمة .
أكتب عبارة سرعة القمر(v)  في معلم جيو مركزي بدلالة  g0 , RT , h  ,
في نفس المعلم  ,أكتب عبارة الدورT و السرعة الزاوية  ωللقمر.
نعتبر أن القمر في مداره على ارتفاع h=780 km   ,
أحسب السرعة الزاويةω ثم الدور    
التمرين الثالث


انطلاقا من مزيج متكافئ مكون من الماء وميثانوات الميثيل وبمراقبة كمية الأستر في المزيج  نحصل على منحنى تغير كمية الأستر المتبقية بدلالة الزمن كما في الشكل المقابل .
اكتب معادلة التفاعل المنمدجة لهذا التحول . وبم يسمى
سم المركبات الناتجة عن هذا التحول .
ماهي خصائص هذا التحول .

بعد مدة زمنية وعند اللحظة  نتحصل على                                                         

مزيج في حالة توازن كيميائي .
انشئ جدولا لتقدم التفاعل .

حدد التركيب المولي للمزيج  عند التوازن الكيميائي .

أحسب ثابت التوازن  لهذا التحول الكيميائي.

أحسب النسبة النهائية للتقدم .




عند اللحظة  نضيف للمزيج  ،  من الكحول و  من الحمض .
بين في أي اتجاه تتحول الجملة تلقائيا مع التعليل .
عين التركيب المولي للمزيج عند التوازن الجديد .

التمرين الرابع          




    دارة كهربائية تتكون على التسلسل من وشيعة    وناقل أومي مقاومته  ومولد  قوته المحركة الكهربائية  وقاطعة  

  نغلق القاطعة عند  .
   1   – ارسم الدارة الكهربائية الموافقة  مع  إبراز جهة التيار وجهة التوترات المختلفة ؟
   2 -  بين كيفية توصيل راسم الاهتزاز المهبطي  لمتابعة تطور شدة التيار المار في الدارة ؟ مع التعليل 
   3 -  بتطبيق قانون التوترات أكتب المعادلة التفاضلية التي تحققها  شدة التيار i(t) .  



   4 –إذا علمت أن  هذه المعادلة تقبل حلا من الشكل  حيث :  و  ثوابت .يطلب إعطاء عبارتيهما .
 



 5  – يمثل المنحنـــى المقابل   تغيرات      بدلالـــــة التيــــار  أي  
 أ – أكتب العبارة البيانية .


  ب – باستخدام العبارة البيانية والعبارة المستخرجة فــــي  السؤال 3 استنتج  قيمة كل من الذاتيةو المقاومة للو شيعة .      


   جـ - عبر بدلالة عن شدة التيار فـــي النظام الدائم واحسبه
  د – هل يتغير شكل البيان عند إهمال r   ؟
[image: ]
التمرين الخامس








ا حمض الإيثانويك يتفاعل بصفة محدودة مع الشوارد ( الأساس المرافق للحمض ). نمزج حجم  من محلول الإيثانويك تركيزه الإبتدائي مع نفس الحجم من محلول نتريت الصوديوم  تركيزه المولي . قياس الناقلية النوعية للمحلول أعطى  .
- أ-  ماهي الثنائيات أساس / حمض الداخلة في التفاعل ؟

- ب-  أكتب معادلة التفاعل بين حمض الإيثانويك وشوارد النتريت  ؟
- أ - عين كميات المادة الإبتدائية لكل المتفاعلات ؟
     - ب - أنجز جدولا لتقدم التفاعل .

أكتب العبارة الحرفية للناقلية النوعية للمحلول بدلالة التراكيز المولية النهائية للأفراد المتواجدة في المحلول ؟
أكتب العبارة الحرفية لثابت التوازن الخاص بمعادلة التفاعل وذلك بدلالة التراكيز المولية النهائية لشوارد الإيثانوات والنتريت ؟
استنتج التراكيز المولية النهائية لشوارد الإيثانوات والنتريت ؟
ماهي نسبة التقدم النهائي للتفاعل ؟


عند درجة الحرارة 






مع كل التمنيات الخالصة بالتوفيق
	
(في الباكلوريا و في الحياة)
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